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З урахуванням епідеміологічних вимог, пов’язаних з пандемією 
COVID-19, а також враховуючи воєнний стан у країні, більшість 
навчальних закладів в Україні перейшли на дистанційну, або гіб-
ридну, форму навчання. Для медичних закладів, де здобувачі ви-
щої освіти отримують не лише теоретичні знання, а й практичну 
підготовку, дистанційне навчання виявилось певним викликом. 
На сьогодні перед викладачами постало завдання забезпечити 
дистанційний навчальний процес на високому рівні та організу-
вати контроль отриманих знань здобувачами освіти [1; 2].

На кафедрі педіатрії № 3 Одеського національного медичного 
університету здобувають післядипломну освіту лікарі- інтерни 
зі спеціальності «Педіатрія» протягом двох років. З метою опти-
мізації навчального процесу, а також враховуючи наявність 
практичної частини в курсі навчання лікарів-інтернів, де вони 
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повинні опрацювати практичні навички, в своїй роботі ми ви-
користовуємо гібридну форму навчання, яка поєднує дистанційне 
навчання та практичні заняття на клінічній базі кафедри. Дистан-
ційне навчання відбувається з використанням програми Teams 
в режимі реального часу. Для проходження практичної частини кур-
су лікарі-інтерни розподіляються на групи та відвідують відділен-
ня дитячої лікарні, яка є клінічною базою кафедри, де вони мають 
можливість відпрацювати практичні навички біля ліжка хворого. 
Дитяча лікарня розташована у типовій будівлі, яка має сховище, що 
відповідає санітарно-епідеміологічним умовам під час воєнного ста-
ну. Лікарі-інтерни допускаються до практичних занять за наявності 
щеплень від коронавірусної інфекції та з дотриманням загальних 
санітарно-епідеміологічних умов лікарні. Під час повітряної триво-
ги заняття переривається, лікарі- інтерни спускаються до сховища.

Під час дистанційних зустрічей увага приділяється найго-
ловнішим аспектам нової теми. Напередодні лікарі-інтерни от-
римують питання для самостійного опрацювання, здебільшого 
на повторення матеріалу. Викладання нової теми задля кращо-
го засвоєння розподілене на декілька блоків. Перший блок — це 
тео ретична частина, яку пояснює викладач, робить акценти, роз-
тлумачує основні поняття. Другий блок — це перегляд короткого 
відео (не більше 10 хв) на тему заняття (зазвичай це клінічний 
розбір питання про тематичного хворого). Відеоряд сформова-
ний силами колективу кафедри з власних відеозаписів (за згодою 
пацієнта) або з тих, що є у вільному доступі в інтернеті. Третій 
блок — це короткі тестові завдання або клінічні задачі на закрі-
плення вивченого матеріалу.

Під час спілкування зі здобувачами освіти намагаємось здебіль-
шого ставити запитання відкритого типу: «Як?», «Яка ваша думка 
з цього питання?», «Чому?». Саме ці питання вимагають розгорну-
тої відповіді та пояснень. Навпаки, запитань закритого типу, на які 
можна надати відповідь «так» або «ні» — уникаємо.

Для контролю вивченого матеріалу ми використовуємо різ-
новиди письмових робіт, але це не класичні запитання формату 
«питання — відповідь», які можна легко списати з будь-якого 
джерела, а індивідуальні короткі роботи, що вимагають мислен-
ня та творчого підходу під час виконання.

Дуже важливим на етапі дистанційного навчання за відсут-
ності живого спілкування є надання зворотного зв’язку, який має 
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бути не формальним, а максимально якісним [3]. Стосовно зво-
ротного зв’язку у своїй роботі ми дотримуємося наступних ви-
мог: регулярність, конкретність, збалансованість, своєчасність, 
достатність. Під регулярністю та своєчасністю розуміємо надан-
ня коментарів, навіть коротких, або відгуків викладачем на кож-
ному занятті. Розподіл лікарів-інтернів на мінігрупи до 10 здо-
бу вачів освіти в кожній дає змогу забезпечити регулярність 
зворотного зв’язку. Конкретність полягає у тому, що викладач 
не тільки відмічає неправильні відповіді, а також розтлумачує 
здобувачу освіти його помилки та пояснює, як треба було вико-
нати завдання та що саме потребує доопрацювання. Збалансу-
вання має на меті надання здобувачу освіти не лише інформації 
про його помилки, а й додавання позитивної нотки у спілкуван-
ня, а саме акцентування уваги на правильних відповідях, похвала, 
підбадьорювання. При цьому намагаємося дотримуватися прин-
ципу розумної достатності, бо надмірна кількість порад, навіть 
якщо вони корисні, можуть дезорієнтувати [4].

Кінцевий зворотний зв’язок отримаємо наприкінці кур-
су у вигляді анонімного анкетування. Опрацювавши відповіді 
лікарів-інтернів на запитання щодо якості наданої їм освіти, ро-
бимо відповідні висновки, опрацьовуємо помилки, удосконалює-
мо алгоритм навчання.
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